

КОГДА ПЕТЬ ГИМН?

ИНИЦИАТИВА

Это правда, что принят областной закон, по которому в школах будут петь Гимн России в начале каждой четверти?

И. Билык, Тобольск

Пока депутаты облдумы приняли решение внести в Госдуму проект федерального закона, которым предлагается установить обязательное исполнение Государственного гимна России в школах и в организациях профобразования перед первым уроком в день начала каждой учебной четверти. Этот законопроект был разработан фракцией ЛДПР регионального парламента.

В пояснительной записке

инициаторы поправки сетуют на то, что сегодня большинство учащихся школ страны не знают текста Гимна России. Это, по их мнению, «не способствует формированию патриотического сознания, а также готовности к выполнению гражданского долга и конституционных обязанностей по защите интересов Родины».

Александр ШИБАНОВ

КСТАТИ

Гимн России ежедневно исполняется перед началом занятий в Костромской и Белгородской областях, еженедельно - в Республике Чечня, ежемесячно - в Республике Ингушетия.

НУЖНЫ НОВЫЕ ШКОЛЫ

ОБРАЗОВАНИЕ

Слышал, что в 2016 году начнет действовать федеральная программа по созданию новых мест в школах. И на это дело будут выделяться большие деньги. Интересно, наша область попадет в эту программу?

И. Садилова, Ишим

О масштабах этой программы во время совещания с регионами в режиме видеоконференции рассказал глава правительства РФ Дмитрий МЕДВЕДЕВ. По предварительной оценке, на ее выпол-

нение в течение 10 лет потребуется почти 3 трлн рублей, из которых около 2-х трлн будет выделено из федерального бюджета. За счет этих средств должно быть создано около 6,5 млн мест в общеобразовательных организациях по всей стране.

«У нас 94% школьников учатся в современных условиях. Учитывая развитие региона, мы сегодня нуждаемся в основном в новых школах», - сказала Наталья ШЕВЧИК, первый заместитель губернатора. По ее мнению, регион готов участвовать в реализации новой федеральной программы.

Георгий ПАШИН

ГРАМОТНЫЕ СТАЛИ

ГОРДОСТЬ

Вы писали, что в Тюмени должна была пройти финансовая олимпиада. Справилась с ней ребята?

Д. Карташова, Тюмень

Тюменские ребята не просто справились, а стали лидерами.

В этом году благодаря активности школьников Тюмень заняла второе место среди регионов России по количеству заявок, поданных для участия в Всероссийской олимпиаде по финансовому рынку и основам потребительских знаний.

В очный тур прошло более 100 школьников. Ученики 9-11 классов со всего УрФО съехались в Тюмень. Ребята соревновались в знании основ финансового рынка, решали творческие задания.

Лучшие будут представлять федеральный округ на заключительном этапе Олимпиады в Москве. Первое место по результатам соревнования занял школьник из Тобольска Алексей Бригганов. Остальные шесть призеров, занявших второе и третье места, представляют тюменские школы.

Ульяна ПЛЮСНИНА

ЮГ - СЕВЕРУ

АПК

Часто слышу, что наши аграрии продают свою продукцию на ярмарках. Причем не только на юге области, но и в северных

округах. Насколько выгодна такая торговля?

Ю. Чурина, Ишим

Специалисты АПК уверяют, что выгода выездной торговли очевидна. Итоговые показатели - в инфографике:



НЕ РУБИТЕ!



Работы в роще уже начались, но активисты намерены их остановить.

Мнение экологов в очередной раз проигнорировали.

РАЗГОВОРЫ О БЛАГОУСТРОЙСТВЕ ГИЛЕВСКОЙ РОЩИ ИДУТ ДАВНО. НО В ЭТОМ ГОДУ ДЕЛО, НАКОНЕЦ, СДВИНУЛОСЬ С МЕРТВОЙ ТОЧКИ - НАЧАЛАСЬ РЕКОНСТРУКЦИЯ. ОДНАКО ЭКОЛОГИ ПРОСИТ ПРИОСТАНОВИТЬ РАБОТЫ ПО ПРОЕКТУ.

Пешеходные и велосипедные дорожки, камеры видеонаблюдения, скамейки, контейнеры для мусора, урны, беседки, детские площадки и две автостоянки - все это предусмотрено проектом реконструкции. Кроме того, тюменцам пообещали очистить ручей Ключи и избавить рощу от неприятного запаха. Однако какую цену придется за это заплатить?

ВВЕЛИ В ЗАБЛУЖДЕНИЕ

Говоря буквально - почти 600 млн рублей. Но, помимо прочего, по словам Альберта ФАХРУТДИНОВА,



координатора коллегии экологов Общественного совета Тюмени, речь идет еще и о сносе почти 2500 деревьев. Правда, на официальном сайте администрации об этом ничего не говорится. Зато приводятся мне-

ния активистов регионального отделения Общероссийского народного фронта, которые «принспектировали» реализацию проекта и полностью его одобрили. Однако в коллегии экологов утверждают: представители ОНФ просто поверили на слово заказчику - МКУ «ЛесПаркХоз». «Заказчик подтвердил, что опасения беспочвенны», - поделилась своим мнением по итогам проверки Татьяна ЛЕОНГАРД, представитель ОНФ. При этом она не эколог, как можно было бы подумать, а эксперт региональной группы «Честная и эффективная экономика». Андрей АГАРКОВ, член правления и председатель коллегии по благоустройству и охране окружающей среды Общественного совета города Тюмени, отметил: «Ручей почистят, уберут и утилизируют грунт. Деревья по берегам тоже сохранят, уберут только упавшие и больные деревья». «Но никаких больных, упавших или наклоненных деревьев на берегу ручья нет! - говорит Фахрутдинов. - Там растут кустарники и совершенно прямые сосны и березы».

ПРО РЕГЛАМЕНТ ЗАБЫЛИ

В коллегии экологов считают: проект в целом выполнен ненадлежащим образом, с грубыми нарушениями норм проектирования. Например, в нем отсутствует ссылка на фактически главный в этом случае документ - регламент Гилевской рощи. Об этом

члены коллегии говорили неоднократно. Но обратившись три месяца назад к главе администрации Тюмени, получили бюрократическую отписку. После чего направили коллективное обращение к губернатору области, но ответа пока не дождалась.

2500

ДЕРЕВЬЕВ МОГУТ СНЕСТИ.

Основное требование экологов - приостановить проект и провести общественную экспертизу. Конечно, провести экспертизу можно и без ведома власти, но в таком случае ее заключение не будет иметь юридической силы. Небольшие подвижки появились после недавнего заседания комиссии городской Думы по экономической политике и ЖКХ, на которой председатель комиссии Юрий Баранчук предложил Фахрутдинову, в ответ на его замечания, провести совещание. Прислушаются ли к экологам на этот раз, пока непонятно. Но в коллегии настроены решительно и намерены написать заявление в прокуратуру. «Если в ближайшие дни мы не найдем общего языка с властями, - говорит Фахрутдинов, - будем разговаривать с ними на языке права».

Ульяна ПЛЮСНИНА

Фото Екатерины ХРИСТОЗОВОЙ

ФОТОФАКТ



Статую мамонта, которая встречает гостей столицы Ямала, приварили к новогодним праздникам. Костюм для 10-метровой скульптуры сшили по инициативе городской администрации. Все, как положено: сначала с «модели» сняли мерки, закупили материалы (на одеяние, кстати, ушло 150 кв. м ткани и 40 - меховой оторочки), а чтобы красно-белая шапка и шуба сели идеально по фигуре, их несколько раз привозили на примерку. В праздничном обмундировании мамонт простоят до 20 января. Впредь наряжать символ города планируют ежегодно.

Фото с сайта ks-yanao.ru.tif